
Vážení občané,  

množí se dotazy, co že se to děje na Dubolce a kdo to dovolil? Na jižní stráni hlavního vrcholu 
provedl zpracovatel rozsáhlejší kácení dřevin podle schváleného Plánu péče o přírodní památku 
Dubolka na období 2021-2030. Níže připojil další vysvětlení: 

Proč se to dělá?  

Dělá se to pro záchranu suchých trávníků, které jsou jedním z předmětů ochrany. Suché stepní 
trávníky jsou napříč celou naší republikou biotopem ohroženým vymizením člověka a jeho aktivit z 
krajiny. Plochy dříve udržované sečí a pastvou intenzivně zarůstají, nesekaná tráva hromadí živiny. 
Vzácné kvetoucí rostliny, méně běžní motýli, všelijaký hmyz, ještěrky i ptáci otevřené krajiny mizí. 
Nahrazuje je kopřiva, ostružiník a trnkové křoví.  

Jaký bude cílový stav? 

Husté porosty dřevin se naředí tak, aby k půdě přicházel dostatek oslunění, které umožní návrat louky. 
Budou ponechány vybrané stromy a keře, důležité pro ptáky i hmyz. Vznikající louka bude pečlivě a 
pravidelně sekána.  

Kde můžu takovou krajinu vidět? 

V podstatě vznikne kus krajiny podobný sadu, který zná každý. Podobná péče probíhá na Hřídelecké 
hůře, Zebíně, Mužským, nově na Vyskři. 

Proč se to dřív nedělalo? 

Do 60. let minulého století probíhala údržba takových biotopů v podstatě mimoděk. Pasením koz a 
ovcí, sekáním trávy pro dobytek, sadařením. Následně přestal být na krajinu čas a vše začalo zarůstat. 
Také jsme se v poznání procesů v přírodě posunuli dál a již víme, že klíčem k ochraně ohromného 
počtu druhů živočichů a rostlin je v péči, nikoli v bezzásahovosti. 

Nebylo by jednodušší nechat to na přírodě? 

Bylo! Bylo by to i levnější! Jenomže už nikdy bychom neviděli poletovat otakárka, nezahlédli ťuhýka 
nebo ještěrku, nelehli si do trávy s hvozdíky a koniklecem. Všude by byl jenom hustý les, který by nám 
neumožnil ani rozhlédnout se do kraje. 

Co tedy očekávat do budoucna? 

Zejména pravidelné sečení 2–3x ročně, které pomalu obnoví květnaté louky na svazích pahorků a 
zamezí zarůstání křovím. Kontinuálně budou probírány přehuštěné dřeviny. Pokračuje boj 
s expanzivním pámelníkem a lupinou. Proběhnou drobnější zásahy na podporu plazů, samotářských 
včel a ptáků. Návštěvníka v budoucnu přivítají nové informační cedulky a možná i lavička na místě 
s výhledem. 

Kdo to všechno platí?  

Péče o přírodní památku je hrazena z prostředků státu prostřednictvím Královéhradeckého kraje           
(2 menší pahorky) a Agentury ochrany přírody a krajiny (hlavní vrchol). Práce provádí smluvní 
zpracovatelé. Velkou měrou se péče děje z nadšení dobrovolníků, kterým není lhostejný osud naší 
krajiny, kteří se rozhodli bojovat o její pestrost. 
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